

在一部电视剧《隐秘而伟大》里面有提到一名诗人写的诗“……人要忠于自己年轻时的梦想”，这句话是德国文学史上伟大作家席勒的名句。这句话就像在提醒我们人生在世一旦忘了自己的初衷，就会为自己的初衷而妥协了一次，可在日后不得不再次妥协直到最后活成了妥协的人生。这将会造成不好的结局，然而还有多少人会一直坚持自己的初衷和梦想呢。

比如，如果我们去一家商店购买衣服，有一件便宜的棉衣还有另外一套贵的西装，我们该怎么选？在一般的情况下都会选择便宜的。看似便宜的棉衣其实是偷偷涨了价的，反而那件贵的西装实际上是降了价的，知道了这么一回事那你会选择哪一个呢？或许我们会更改选择变成买西装，毕竟听起来是比较划算的，但是当我们发现西装降价是因为有瑕疵，我们又会买哪一个，是不是坚持选购西装呢？这样一来还是选回那件看似便宜的棉衣。但摆在眼前的那件棉衣恰恰是我们最不喜欢的颜色，我们又该如何选择呢？

### 初衷

其实在这样的情况之下，可以看到我们不知不觉忘了问问自己当初去商店是想买哪件衣服。上面提到了好几个情境，可买哪一件，不应该取决于自己去商店的初衷嘛？最初去商店是为了御寒咱们就买的棉衣，或者去商店的目标是为了出席正式仪式就买西装。事实上是我们在商场里站得太久，忘了自己是去该干什么的，就像有的人出门太久，已经忘了自己为什么要上路。

在这里就应该明白，咱们当初选择的是为了什

么而选的，可现在是否已经忘得差不多了。每当我们忘了自己的初衷，不妨回想一下自己当初是为了什么而这么做，就像有的时候忘了或许妥协了。日后你我只能回忆自己的初衷，而根本不是达到自己的初衷。达到初衷的过程中也许很坎坷、艰难，但若你我依然坚持，自己与初衷的距离是不是越来越远呢？

2022年6月11日

**李丽雯**  
**Lee Wynne Djunardi**  
**万隆玛拉拿达基督教大学**  
**文学院中文系本科学员**  
**指导老师：黄景泰**

### 敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文，将同时展示于本报官方网站 [www.guojiribao.com](http://www.guojiribao.com) (点击链接 [https://guojiribao.com/?page\\_id=47309](https://guojiribao.com/?page_id=47309) 即可查阅分享)

请各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注和分享孩子们的刊载作品，以资鼓励，并希望激发同学们学习中文的兴趣、信心和热情。  
**投稿邮箱: zhangying1951530@gmail.com**

### 难忘的露营



而且当天还下了超级无敌大的雨。我们的比赛地点恰好是在室外，我们就一直淋着大雨去比赛，还好不会发烧。我比赛了很长时间，肚子也饿了，非常饿，但是回到帐篷之后发现什么吃的都没有，他们没有一个人愿意去做饭，我们参赛者都快饿死了，气死了。心里想着，我又要参赛又要做饭，有多累啊！前一天也是有过这样的事，也是我们两个人而且去做饭，她们什么也不管，连帐篷里的东西都不愿意收拾干净，我们几个在那里就好像是她们的保姆一样。

那时候我还在读高中一年级，因为我当时很喜欢参加童子军活动所以老师就让我参加坤甸露营地一个星期的活动。参加露营的人选有很多，其中有我曾经最好的几位朋友。当老师问的时候，我还在犹豫不决。我在想，如果我去了肯定没有人帮爸爸看店，但是我个人就特别想要参加，因为这种活动只有几年一次，甚至到最后一次。

在某一天的夜晚里，我和父亲正好都在吃着晚饭，然后我就直接问父亲是否可以参加这次露营，然后父亲给我赞同的答复。几天之后，我们所有人就开始讨论起来，老师们也开始给我们分任务。之后的一个月里我们就开始训练个自个的任务直到已指定好出发时间的前两天。

当我们到达了地点，我就开始忙着搬一系列的东西，我搬了很久也搬了很多东西，并没有看见几个女孩子帮忙拿东西。咱们就不说拿重的东西，咱们就不说拿轻的东西她们也不愿意拿，他们只顾着自己的东西都完了，使男孩子们都觉得很讨厌、烦恼。当我们将已经把所有的东西都搬完了之后，我们就开始去把帐篷搭起来，搭起来之后我们又把东西移动到帐篷里去。

在那里的第一天我们都很开心直到第三天的比赛开始，我的心情就变得很不好，那天本来不是我参加的比赛项目，但是因为朋友特殊时期，所以不得不就得替他参加，

然后帐篷里也没有吃什么可吃的，我就已经崩不住了，我流着眼泪去找我们男队里的老师求助。现在想起来还有些丢脸呢。想过这次一个星期露营，我心里想再也不想再次参加了，不光是觉得身体疲倦，连我的心和脑子都觉得累了。而且在坤甸那边露营我们没办法洗澡，我们有可能一天只洗一次，甚至可能是两天洗一次或者三天一次，因为没有水所以没办法一天洗两次，而且也是因为很多人一起洗的所以水更是不够用了。露营期间又睡不好又吃不饱，因为人很多帐篷不够地儿睡，而且在帐篷里，下午时热的要命，晚上时刮起风冷得像是在冬天睡觉是似的，根本没法入睡。关于吃饭的事，做饭的人只有几个人而已，而且也不怎么会做饭，煮出来的饭也要分给十儿个人，所以就不够吃，吃不饱。

之后我想还是远离这些朋友和这样的事吧，这样的话我就不会觉得烦恼或者也不会觉得愧疚如果在其间对她们做错了什么对不起她们的事。以后就不要轻易的替别人做事了，也不要学她们的不管不顾人的行为。

**钟能丝**  
**九年级下册**  
**南华中小学华文补习班**  
**指导老师：温燕妮**



### 胡思乱想

啊！看来是梦呢。野猫打架弄碎东西的巨大声响把我弄醒了。话说刚才的梦好像有点熟悉，和那个谁经历有点像呢。不过我并没有亲眼见证过那件事，只是从本人描述和其他人的闲言碎语拼凑出一些可能带有个人看法的信息。

“因为身体不太好所以明天还是先在家休息毕竟好哦。”毕竟班长都这么说了那我还是照做比较好吧。请假信已经发给班主任了，所以现在先不要多想那么多了。因为昨天身体突然的不适所以今天应该在床上待很长时间。大人都出去工作了，所以现在是一个人的时间呢。

一直以来都只是顶着大家异样的目光前进着。没有那些让人心烦意乱的声音围绕感觉耳根清静了不少。明明有想过为什么人类会想要欺凌、贬低别人，但是结果也只是为了获得那缥缈又可笑的优越感和存在感。就连选择的理由的理由也是毫无理由或万种理由。没有责任感

与正义感的人果然也就只会把一切错误推给受害者而已。更多的人只会在那边做做样子的可怜着受害者但也是仅此而已。点到为止的同情和不见尾端的恶意这是目前我们的社会里哪里都能感受到的事情，我们无力阻止。毕竟无论如何都没办法堵住别人的嘴的话就只能自己远离了，可是只是远离的话是解决不了问题的，不过哪怕只是缓兵之计也是容易。果然一个人的话很容易胡思乱想一些奇怪的东西呢。突然有点担心那个高材生一个人有没有问题。她是两个月前转过来的，明明是个很优秀的人却来到了我们这种三流学校，很奇怪吧。关于她的流言蜚语很多，有的说她反社会人格，有的说她好像是因为做了出格的事情才离开原本的学校，还有的说她只是反抗了而已。目前她的人际关系还不太好，也不知道除我之外还有没有别人愿意和她交朋友。虽然觉得她

好像不坏可是又感觉得到她身上有着不太寻常的气息。算了先不想那么多了。因为药物导致的嗜睡，我感觉眼皮快要贴在一起了，把蜷缩着的身体完全盖在被子底下留着一个小小的缝隙。在意识朦胧时我看到一个和我长得一模一样的人进来了。我差点吓出了声，不过他好像没看见我，他掏出了两个瓶子并看了我的手机，然后就带着我的包离开了，并没有带着我的手机和他的瓶子。在他走后我查看了一下瓶子里装的是弱盐酸，看来是从学校里拿的上面有标签，手机里有两条来自陌生号码的信息，都是要我出门的。刚刚那个人应该也会去那个地方吧。一个让我去码头会合另一则消息则让我去公园第三个长椅的草丛旁边找他。草丛那边实在太诡异了感觉有埋伏。所以我决定先去码头看看。但是刚刚那个人和我像的离谱，安全起见我还是伪装一下再出门吧。(上)

**吉里汶育民学校补习班**  
**第四届毕业生：李漫芳**  
**指导老师：渔夫**



### 汉语声调很重要

要买的东西都有。我和朋友们一般是下课之后才去那边，去找晚餐顺便购物。

住在中国一个月我还不自己买东西，特别是那些要讲价的东西。大概三个月后我为了提高我的汉语水平就鼓起勇气自己出去购物，一边买东西一边跟当地人聊天儿，这样我的汉语就说得更流利了，汉语声调比以前也说得更好。

有一天我的鞋子破了，不得不必须去市场买一双新的鞋子。市场里面有很多鞋店，我随便选择，转了一个圈我终于进去有一个青少年售货员的鞋店，我想也许跟年龄差不多一样的人说话，会比较轻松一点。

看这看那，我终于选择一双白色鞋子试一试穿上。试了以后觉得鞋码和鞋子颜色都合适，我很中意，就问售货员鞋子价格，

顺便问今天有没有给我打折。售货员说鞋子价格是一百八十块钱，她说我选择的鞋子是牌子的鞋子，所以现在已经打五折，她还跟我说刚来的时候，这样的鞋子开价三百五十块钱。

在我钱包里只有一百块钱，用来买新鞋子当然不够，但是我已经破烂的老鞋子实在不能再穿了，今天应该买一双新的鞋子，要不然明天我没鞋去上课呢。我就再问那位售货员能不能再给我降价。她可怜我就问我到底要买多少钱，鞋子还可以便宜一点儿。

我就在心里算一算，我只有一百块，如果能够买到九十块钱的鞋子，还剩下十块零用钱。从九十块钱我想花八块钱在饮食上，买一杯奶茶和一点儿点心，然后另外两块钱正好坐公车回宿舍。

那我跟售货员说：“

给我九十吧！”售货员考虑一下就同意了，我就给她我最后一百块钱，她就拿去零钱给我找。那位售货员给了我两块钱后就走了。我叫她一声告诉她算错了钱，她应该找给我十块钱不是两块钱，因为我刚才给她一百块，我买的鞋子才九十块钱。售货员说她没错，因为刚才她听我跟她说是九十八块不是九十块钱。

我终于明白了，刚才我跟她说“给我九十吧”的时候声调不准所以她听到“吧”字成为“八”字。我知道都是我的错，所以我只好带着一双新鞋子回宿舍去。奶茶和点心呢？改天再说吧！现在我要先用我最后的两块钱坐公车回宿舍。我对自己承诺要更努力提高我的汉语口语水平，要不然我那不准的声调肯定会让我面对更多麻烦的事情。

**楠榜市**  
**Merryance Artha 胡福致**  
**辅导员：Dorine 梁幼贞**

### 端午节随笔

五月初五裹粽忙  
 厨房传来粽叶香  
 妈妈姐姐在裹粽  
 中华传统庆端阳

每逢端阳的前夕  
 我们阖家欢喜  
 妈妈姐姐挺高兴  
 粽子畅销好福气

一年一度过端阳  
 午时水能赋吉祥  
 洁淨身心保平安  
 平安生活喜洋洋

端阳中午的太阳  
 具有魅力和能量  
 晒晒午时的阳光  
 体力充沛心豪爽

端阳一过夏季临  
 夏天炎热蓝天清  
 园裡纸花红彤彤  
 海边孩童放风筝

**王小仙**  
**Jakarta Utara**  
**指导老师：苏比亚**



### 宠物狗 Chloe

我的时候，我很吃惊。我没想到是她的狗死了，我也没想到死了一只狗会让人这么伤心。

三个星期过去了，我的女朋友还很想念她的狗。看了她，我也难过起来。于是我跟她一起去买新的狗。我给它的名字是Chloe。我的女朋友高兴极了，要快回家就跟Chloe一起玩儿。看了我的女朋友那么高兴，我感到安慰。她想更快地回家和它一起玩。到了家，Chloe什

么也不想吃，只要喝牛奶。

过了一天，我看了看Chloe就觉得有点儿奇怪。看样子它很不舒服，也很累。我的女朋友跟我就带Chloe去看兽医。原来它是病了。我的女朋友很难过。医生就给的Chloe开很多药。服了药，Chloe就有点儿活过来，我和女朋友就有点儿放心。

我买这只狗只才花二十万印尼盾，可是一看兽医就花了八十万印

尼盾。我就摇摇头。医生也告诉我想要把Chloe治好，我们得每星期带它看病。治好了，也还要去那接种疫苗。三个星期过了，Chloe也终于治好了，我和我的女朋友也很开心。

没想到，因为它体弱很容易得了病，到今天它常常病倒，我在写这篇文章时，它也病了。哎呀！我头疼了。但既然后回来，就得负责到底，毕竟那也是生命啊。

**郑健福**  
**万隆国际外语学院**  
**三年级生**